

暖心！这位“掏粪”医生了不起

暖新闻

记者 陈敏 通讯员 杨梦园

这几天，北仑区人民医院（浙大一院北仑分院）急诊室里，值班医生洪海华一张带有“气味”的工作照温暖了许多人。

今年78岁的肺癌患者贺大伯由于剧烈腹痛，前几天被紧急送到北仑区人民医院（浙大一院北仑分院）急诊科就诊。在诊室里，眼看着痛苦万分的父亲佝偻着身躯，患

者女儿揪心不已：“我爸一周前刚结束化疗，这段时间肠胃一直不舒服，便秘很严重。他已经5天没有排便了，医生快帮帮他吧！”腹部CT检查显示，贺老伯的肠道下端堆积了大量内容物，首诊医生立即为患者给予灌肠治疗。

下午4点半，当晚值班医生洪海华准时到岗。此时，灌肠治疗结束后的贺大伯症状并未缓解，重新被女儿带回了诊室。洪海华仔细查看了贺大伯的情况，持续性腹痛并伴有感染性发热，血压心率也不稳定。看着患者痛苦的神情，洪海华神情凝重地说：“对于免疫力极低的肺癌患者而言，如果再次进行灌

肠，患者的痛苦无法缓解，还可能引起病症的进一步恶化。”

危急关头，考虑到贺大伯肠道堆积物位于末端，洪海华决定试着用双手将粪便掏出。没有半刻的迟疑，他让贺大伯保持一个舒适的侧卧姿势，戴上无菌手套就操作起来。整整半个多小时，洪海华强忍着刺鼻的异味，将患者肠道里多达1公斤的粪便慢慢掏出。终于，贺大伯剧烈的腹痛得到了迅速地缓解。

正如洪海华所料，便秘疏通后，贺大伯很快出现休克症状，血压极低、心律失常。洪海华与同事迅速为患者开通静脉通路，给予治

疗。足足3个多小时，急诊科医护人员争分夺秒，终于把贺大伯从死亡线上拉了回来。

“抢救室医生、护士急病人所急，以超高医术使病人病情稳定……”事后，贺大伯的女儿在急诊科意见簿上，一笔一画写下了真挚的话语：“有幸遇上洪医生，感动之情无以言表！”

“想尽一切办法救治患者，是一名医生的职责。只要能患者身体舒服一些，自己脏一点、臭一点都是不要紧的小事！”晚上10点多，看着身体体征渐渐稳定的贺大伯在病床沉沉睡去，洪海华的内心里感到无比踏实。

昨天一早10名家长被骗 紧急预警 当心冒充老师诈骗家长



本报讯（记者王晓峰 通讯员杨航）昨天上午，市反诈中心发布紧急预警，请市民警惕冒充老师诈骗。因为昨天早上宁波某中学家长QQ群有诈骗分子冒充老师收取培训费，有10名家长被骗。

据反诈民警透露，骗子潜入班级群并冒充老师，发布了假通知，称学校要引进“AI个性化学习平台”，要求每名家长根据通知内容给孩子报名，不报名则视为自动放弃且往后不可参加学习。这个骗局相对老套，不过蹭了最近“双减”的热点。可惜的是，群里不少家长未经核实就汇了款，共有10人被骗。

鉴于近期此类诈骗死灰复燃，市反诈中心发布紧急预警，提醒各位家长在汇款前一定要仔细核实，因为这类骗局经不起推敲，多问两句就会露馅。

“这类骗局的作案套路通常是这样的：先冒充某某孩子的家长入群，潜伏观察一段时间后就发通知‘山寨’某位老师，然后发布通知以及二维码，实施诈骗。”反诈民警说，近期此类诈骗频发，也给各位老师以及家长敲响了警钟：对家长而言，要学会辨别真假，尤其是涉及钱的问题时；对老师而言，一定要加强对群管理，不仅要入群验证功能，对每一名人群众人员进行身份审核，还要实行实名制，避免可疑人群。



打造乡村的伴手礼



▲游客来到龙潭村体验晾晒番薯粉。

▼村民把熬熟的“番薯饼”揉丝。

▼村民把打浆后的番薯上蒸，并制作成饼。

记者 陈结生 通讯员 沈毅 郑国光 文/摄

前几天，天气晴好，余姚市鹿亭乡的农户正忙着晾晒番薯粉，成为乡村一道美丽的风景线。

走进龙潭村，空气中弥漫着红薯的香气。每到番薯收获季，堆积如山的番薯大多数用来制作番薯粉丝。村民朱顺尧告诉记者，制作番薯粉丝，要经过清洗、粉碎、过滤、打浆、上蒸、揉丝、晒丝七道工序，每一道工序都必须把好关才能做出好粉丝，整个过程如天气晴好的话需要耗时3天。

鹿亭乡相关负责人告诉记者，近年来，鹿亭乡将发展“粉

丝经济”作为老区群众增收的源头活水。去年，全乡制作番薯粉丝8万公斤，销售额600余万元，帮助村民人均增收约1300元。为打响粉丝品牌，鹿亭乡不但统一了番薯粉丝级别标准和市场价格，还成功注册了“鹿亭”“古韵中村”等商标，把番薯粉丝打造成为颇具品味和地域特色的伴手礼。

“来鹿亭，赏了美景，吃了特色美食，还能带点特产回去，真是开心的一天。”游客姚贵贤在中村村农合联村级服务社一边挑选番薯粉丝，一边笑着说。



鹿亭乡村民趁天晴晾晒番薯粉丝。

大闸蟹最肥美的季节来了 宁波人每天要吃至少10吨

记者 陈结生
通讯员 刘雨 吴元洪

随着天气转凉，大闸蟹迎来了一年中最肥美的季节。昨天下午4点，在宁波路林市场，前来购买大闸蟹的商贩络绎不绝，一箱箱青壳白肚、黄毛金爪的大闸蟹被搬上车，从这里奔赴宁波人的餐桌。

作为宁波最大的水产市场，路林市场占据了宁波地区95%的大

闸蟹供应量，每天销售量在1万公斤至1.5万公斤，可以说这个季节宁波人每天要吃至少10吨的大闸蟹。

张伦炳在路林市场经营螃蟹已有10多年。记者来到他的摊位时，他正忙得不可开交。他一边接着商家的电话，一边麻利地把一袋袋螃蟹解开，按照肥瘦大小把它们分拣到不同的水箱里。张伦炳只需要根据蟹脚透光度与肚子

的颜色和饱满度，就能立即判断出这螃蟹是瘦是肥。

“9月份3两清水公蟹的价格在每公斤50元左右，现在质量最好的要卖到每公斤80元以上。”在张伦炳看来，到10月份以后，螃蟹价格高，质量更好了，“今年入秋晚，9月份的时候天气热，螃蟹吃得少，蜕壳频繁不容易长肉。随着天气转凉，螃蟹的质量越来越好”。短短半小时，张伦炳摊位

上已经有五六个客户前来订货。“我这个摊位正常的销量每天在2000公斤至3000公斤。”张伦炳开心地地说。

记者随后走访了多家菜市场、生鲜超市、专卖店。在位于范江岸路的大闸蟹专卖店，店员正在绑蟹，根据客户的要求装箱。这里主要销售阳澄湖大闸蟹，3两A型号公蟹的售价在35元左右，2.5两B型号母蟹的售价在55元上下，比普通大闸蟹贵两倍以上。

今年这些阳澄湖大闸蟹都被绑上了新版蟹扣，消费者可扫描二维码，鉴别真伪。据该店商家介绍，这段时间前来买大闸蟹的顾客不少，“现在这个时候蟹最肥美，大家都是掐着点来尝鲜的”。

在“未来学校”看见未来

记者 蒋炜宁
通讯员 励彤 池瑞辉

“未来学校”作为极具特色的新式教育场景，有别于传统学校，它是数字化、智能化时代的新型学校。海曙区自正式列入全国首批“未来学校实验区”以来，着力打造教育现代化试验田。

昨天，记者走访了海曙各校，实地探访未来学校如何盘活资源、突破壁垒、看见未来。

在古林镇中心小学的风筝设计研究院内，3D打印机、激光切割机、喷绘写真机、电脑CAD平面设计制版等专业化设施一应俱全，同学们在全自动灌溉系统的培育下茁壮生长，农情监测、农具管理、智能灌溉集成等系统有序运作。科学农业系统为总设计，打造的“物联网+菌菇研究院”不仅可以通

过App远程控制，360度无死角查看情况，还开发了“云课堂”“云教研”，实现与兄弟学校实时连线，共享“未来学校”优质成果。

在机器人技术研究院，学生们正在老师的指导下学习任务挑战赛的搭建，大家以小组为单位，通过自行设计、搭建、探究问题、解决问题等，在学与玩的过程中掌握新技能。

古林镇中心小学校长林群表示，学校通过创建“未来科学院”，将风筝课堂、FLL电脑编程、机器人、科技养殖、乡土课程等无边际融通，设置风筝设计研究院、机器人技术研究院、智慧农业研究院、STEAM项目研究院四大分院，为全校师生提供更加智慧、开放、互动的教育平台，持续推动教育教学质量和学生综合素质不断提升。

在海曙，这样现代化赋能的学校不止一所。海曙区石碇街道实验小学依托星箭机械有限公司和宁波机场阳光服务部建立首家STEM教育实践基地，为学生打造“航梦”课程；海曙中心小学把课堂搬到博物馆、名人故居，构建学习新场景；镇明中心小学专注“脑科学”研究，邀请专业领域心理教师等为学生打造定制化课程；宁波市实验小学作为海曙区“未来路线图”领航实验学校，建设中已投入数百万元……

目前，海曙区还积极开展“未来学校”校长专项培育、名优骨干教师专项培训、未来学校研究与实验计划第一批实验项目、“未来路线图”实验学校4个项目的建设。

失效牌岂能无人问津

民声

秉声
据《宁波日报》民生版报道，

江北区铸锋路改造完工已近一年，然而，九龙大道与杜姚线交叉口路中间，还高高悬挂着“铸锋路全线封闭施工”的预告牌，误导着许多车辆和行人绕行杜姚线。

听起来匪夷所思的事情，确实在我们身边发生了。本已完工并且通行的路段，却来了

个黑色幽默，以至于许多车辆和行人来到铸锋路口，看了这块失效牌后，无奈按照提示多跑600米冤枉路从窄小的杜姚线绕行。

更为奇葩的是，此事经热心网友反映，流转镇海、江北、市住建局等部门后，居然成了一个无人能解的困惑。可能是施工方挂的，可能是江北区交通部门挂的……可能，可能，一切皆有可能，三方各执一词，看起来各有各的理，事实真的是这样吗？未必！多一事

不如少一事，事不关己、高高挂起之思维使然。此事要想解决其实并不难，追根溯源，这个道路改造工程是谁牵头的，具体负责的是哪个部门，进行施工的是哪家单位，抽丝剥茧，真相自然大白，谁挂上去的，谁将其摘下来便可，如此互相推诿，无疑陷入了一个死循环，最终受罪的还是不知就里的百姓。

“权为民所用，利为民所谋”，不能成为挂在嘴上的一句漂亮话。（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

段塘村安置房一期(玉棠雅苑)抽签相关疫情防控通知

段塘村安置房一期(玉棠雅苑)已经通过综合验收，拟定于2021年11月16日至19日(具体抽签方案另行公告通知)进行段塘村安置房一期(玉棠雅苑)抽签，鉴于当前我区新冠肺炎疫情仍处于“外防输入、内防反弹”的关键阶段，现提醒您做好以下防控工作：

一、所有抽签人员均须在抽签日前一天通过“段塘村安置房一期(玉棠雅苑)抽签人员健康申报系

统”(二维码附后)，依法如实进行健康申报，健康申报状况正常并取得健康码(或甬行码)绿码、行程码显示14天内未去中高风险地区所在市方可参加抽签。

二、抽签期间，抽签人员进场实行“亮双码(扫码)+测温+全程戴口罩”，体温正常且健康码(或甬行码)绿码者、行程码正常方可进场。如无法显示健康码(或甬行码)，请至属地社区申请办理甬行证。



宁波市海曙区段塘街道征收集体所有土地房屋拆迁办公室
2021年11月2日